

До
Председателя на Научното жури,
определено със Заповед
№ Р-109-139/23.02.2023г. на
Ректора на Медицински Университет
„Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна

Приложено представям: Становище

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност **“доцент”** в област на висшето образование „7. Здравеопазване и спорт“, професионално направление „7.1. Медицина“, по **специалност „Очни болести“** за нуждите на катедра „Очни болести и зрителни науки“ към Факултет, „Медицина“, Медицински университет – Варна, клиника: СБОБАЛ-Варна, публикуван в ДВ бр. 102/23.12.2022г.

Становището е изготвено в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ – Условия и ред за заемане на академична длъжност „доцент“ в МУ-Варна

СТАНОВИЩЕ

от

проф. д-р Нели Петкова Сивкова, дм, FEBO
Ръководител на Катедрата по очни болести,
Медицински Факултет,
Медицински Университет – Пловдив

В обявения конкурс участва един кандидат – гл. ас. д-р Младена Николаева Радева, д.м.

Всички необходими документи са изготвени от кандидата и са предоставени на хартиен и електронен носител като са спазени изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника към него и Правилника за развитието на академичния състав на Медицински университет – Варна.

АНАЛИЗ НА КАРИЕРНИЯ ПРОФИЛ НА КАНДИДАТА

Д-р Младена Радева е възпитаник на IV ЕГ „Фредерик Жолио-Кюри“, гр.Варна. Владее отлично английски и испански език. През 2015 г. завършва Медицински университет „Проф. Д-р Параскев Стоянов“, Варна с отличие и награди. През 2018г. след успешно положен конкурсен изпит е избрана за асистент в Катедра „Очни болести и зрителни науки“. Д-р Радева печели награда „Млад учен“ на Българската глаукомна асоциация през март 2019г. По-късно същата година е удостоена с приз „Лекарите, на които вярваме“ на вестник „24 часа“. През 2019г. придобива специалност „Очни болести“. През 2020г. завършва магистърска програма по здравен мениджмънт с отличие. Д-р Радева защитава дисертация на тема „Възможности за микроструктурен анализ и оценка на уврежданията на предната очна повърхност от ултравиолетови лъчи с естествен и изкуствен произход“ през март 2021г. След конкурсен изпит същата година е избрана за „Главен асистент“ в катедрата. Д-р Радева притежава диплома на Европейския борд по офталмология (EBOD) и участва в множество международни обучителни курсове и специализации. Член е на професионални и научни български и международни организации, сред които: Българско дружество по офталмология; Съюз на учените в България; Български лекарски съюз; Европейски борд по офталмология.

НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Научно-изследователската дейност на д-р Радева е фокусирана върху следните направления:

- Изследване на въздействието на ултравиолетовата светлина върху очния анализатор;
- Микроструктурен анализ на очна повърхност;
- Диагностика и лечение на глаукома;
- Детско зрение – превенция и профилактика;
- Изучаване на Мейбомиевите жлези като част от очната повърхност.

За участието в конкурса са представени общо **20** научни труда – реални публикации (18 пълнотекстови), **17** от които (включително хабилитационен труд) покриват минималните изисквания за заемане на АД „доцент“, съгл. ЗРАСРБ. Извън доказателствения материал за изпълнение на минималните изисквания за заемане на АД „доцент“ са представени и **3** броя пълнотекстови публикации.

Общият импакт фактор (IF) на научната продукция е възлиза на **18.699**, с **h-index =4**.

Научните трудове по авторство на кандидата са разпределени по следния начин: като самостоятелен автор – **3** бр., в съавторство - **24** бр., от които като първи автор – в **8** публикации и **2** научни труда, като втори автор – в **10** публикации, като трети автор – в **5** публикации, и като четвърти автор – в **4** публикации.

Особен интерес предизвиква монографията на д-р Радева на тема “Мейбомиевите жлези – норма и патология”. В нея авторът представя задълбочен анализ на заболяванията на клепачите и очната повърхност, свързани с дисфункцията на мейбомиевите жлези. Монографията е онагледа с множество собствени фигури, някои от тях лично нарисувани.

УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Д-р Младена Радева е представила академична справка за оптимална учебно-преподавателска натовареност, предполагаща заемането на академичната длъжност „доцент“.

ЛЕЧЕБНА ДЕЙНОСТ

Д-р Радева е изграден специалист по очни блести с много добри хирургични умения в областта на преден очен сегмент. Тя е офталмолог, спазващ международните стандарти и полагащ необходимите усилия да осигури съвременна офталмологична здравна грижа.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

При проверка на нормативните документи за условията и реда за заемане на академична длъжност „доцент“ в Медицински университет – Варна установих, че документите на д-р Младена Радева напълно

отговарят на задължителните критерии и покриват изискванията за присъждане на академична длъжност „доцент“.

Представените по-горе факти ми дават основание да предложа на научното жури **ДА ГЛАСУВА С ПОЛОЖИТЕЛЕН ВОТ** за присъждане на д-р Младена Николаева Радева, дм на академичната длъжност "доцент".

14.05.2023г.


.....
Проф. д-р Нели Петкова Сивкова, дм, FEBO